



Las derechas y la Acción Nacional

Nadie que verdaderamente milite en el campo de las derechas podrá poner en duda la formidable importancia que tiene en estos momentos la agrupación denominada Acción Nacional. Hay en sus filas hombres con gran serenidad y de reconocido prestigio que desde luego inspijan la mayor confianza y de los que puede esperarse mucho.

En las actuales circunstancias, es algo difícil la obtención de triunfos electorales, no sólo por la hostilidad del campo contrario sino—y esto es lo lamentable—por la incomprensión y apatía de muchos que pudieran ser afines. Claro que aún suponiendo que en Acción Nacional no se encuentran todos los que debían estar y lamentando algunas discrepancias inevitables, puede afirmarse que nunca ha existido en España un movimiento de derechas tan espontáneo, tan extenso y con la rectitud de intención que el actual.

Y esto es muy natural frente a lo que está ocurriendo en España; ofensas a la religión y a sus ministros; incendios de sagrados templos; ataques a la enseñanza religiosa, al patrimonio artístico, a la propiedad; campañas anarquistas, comunistas y anarco-sindicalistas; exaltaciones a la revolución. Todo esto tenía que producir una reacción que si no se produjo con la debida intensidad, en los primeros momentos lo será más adelante cuando se aprecien mejor los efectos de las campañas disolventes y destructoras. Más intensa aún será si continúan los ataques a la religiosidad de la inmensa mayoría del pueblo español.

En Acción Nacional hay una base para algo más permanente de lo que ahora proclama y defiende. Se observa la diferencia cada vez más honda entre los partidos de derecha y los de la izquierda y por este camino puede llegar un día en que en rigor no haya más que dos partidos de ideología divergente; el de los que en lo religioso y moral observan los preceptos de la religión católica y en lo social propugnan en toda su integridad el programa contenido en las encíclicas de León XIII y Pío XI y el partido de los que consideran a la religión como un asunto privado y a la Iglesia como una institución de segundo grado sometida a la soberanía democrática.

Por eso la Acción Nacional dentro del sector derechista puede jugar un papel importantísimo, si dejando a un lado las pasiones políticas y los personalismos, se apresan a apoyarla resueltamente, todos los valiosos elementos dispersos de las derechas españolas. De las derechas españolas, decimos, y ya hemos dejado claramente consignado el acento que damos a esta palabra: «DERECHAS». Por mucho que se quiera alambicar y sutilizar la significación de derechas, en estas solo entran con propiedad sustancial los que sienten hondamente los derechos de Cristo y están con ostensible firmeza resueltos a defender el programa católico en toda su integridad: la religión, la familia, el orden social etc., etc. Es decir, los que están decididos y solemnemente se comprometen a oponerse valerosamente a cuantos intentos se hagan por desarraigat o debilitar los sentimientos católicos tradicionales en España.

La candidatura que encarna fielmente el ideario católico en toda su amplitud es la de Acción Nacional. No quiere esto decir que desconfiemos de las personas que figuran en candidaturas independientes y llevan en su programa escrito el lema católico. Es que, al fin, éstos no podrán desconectarse de inevitables compromisos que acaso les obliguen a callar en ciertos momentos aunque no sea más que por disciplina exigible en la filación política a que se deben y de la que no han querido abdicar. Ejemplos fehacientes tenemos hoy mismo en las alturas gubernativas por los que vemos hombres católicos, y prácticamente católicos según propias confesiones, no han podido oponerse a los ataques reiterados desde el mismo Gobierno contra instituciones y personas representativas de los altos intereses católicos. Acción Nacional, en cambio, no tiene matiz político; está desligada de todo compromiso en el campo de la política; va a los comicios muy ajena a todo interés que no sea el del propio programa que ostenta.

Hoy, aunque ello sea absurdo en un país netamente católico, está puesto en el primer plano el problema religioso. En el Gobierno así se prueba. Y por esto se van a tratar en el Parlamento y en primer lugar las cuestiones sobre las relaciones de la Iglesia y el Estado; sobre la enseñanza del catecismo en las escuelas y la permanencia del Crucifijo en las mismas, sobre la familia, el divorcio, libertad de cultos, etcétera, etcétera.

Por todo lo cual se explica que siendo todo esto y solo esto lo que sustantivamente propugna Acción Nacional, manteniendo enhiesta su bandera completamente apolítica, sea esta entidad la que para nosotros y para todo católico encarna con satisfacción plena el ideario de las derechas genuinamente tales.

No nos sorprenden, ciertamente, ni defraudan lo que hacen o tratan de hacer los que hablan y obran como quienes son; lo que nos sorprende y defrauda es la conducta de los que hablando como católicos proceden y obran como enemigos de la Iglesia y de la Religión, regateando su voto a los verdaderamente católicos y favoreciendo con su apoyo a los que prácticamente son remisos en todo cuanto se relaciona con el asunto religioso.

Los candidatos de Acción Nacional son, por ende, los que preferentemente deben apoyar los católicos consecuentes.

El comandante Franco en un mitin de izquierda catalana

BARCELONA.—En la plaza Monumental se ha celebrado un mitin de la izquierda catalana.

Hablaron todos los candidatos, entre ellos el comandante Franco, quien dijo que trae un saludo de Andalucía a la República catalana y afirmó que si las elecciones no son sinceras y honradas, ellos consituirán el Parlamento en Convención para juzgar a los miembros del Gobierno provisional con ma-

yor severidad, si cabe, que a los ministros de la Monarquía.

Por último habló el Sr. Maciá, repitiendo los conceptos emitidos en diversos actos de propaganda. El Sr. Maciá insistió en que Cataluña, cualquiera que sea lo que sobre este problema resuelvan las Cortes, suprimirá el servicio militar obligatorio, porque no quiere que sus hijos vayan ya a ninguna guerra.

BATALLA CAMPAL

PTSBURGO.—Entre la policía del cherif y los huelguistas de una mina de carbón se libró una batalla campal, resultando un individuo muerto y numerosos heridos.

Candidaturas de derechas

D. Robustiano Pérez Arroyo.

Párroco (Independiente)

(Hay que hacer que España sea lo que debe ser: Creyente y fiel a su Dios y a su Iglesia, amante de sus tradiciones, y defensora de los «derechos de Dios en la Sociedad, en la familia y en los individuos». Este es nuestro lema principal que defenderemos con todas nuestras fuerzas)

D. José M.^a Martín Sampedro.

Abogado

D. Antonio Bermejo de la Rica.

Catedrático

(ACCION NACIONAL)

(Sólomente nos lleva a solicitar nuestro sufragio el peligro que corren las ideas de nuestro lema: RELIGION, PATRIA, FAMILIA, PROPIEDAD Y TRABAJO)

D. José Palmerino San Román.

Abogado (Independiente)

(Me preparo a defender... la religión Católica, respetando todas las demás, pero dando a aquella la preferencia que la concede el ser profesada por la mayoría de los españoles)

D. José Picón Meilhón.

Abogado (Independiente)

(Nuestro lema ha de ser, PATRIA, RELIGIÓN, FAMILIA y PROPIEDAD, todo ello dentro de la República, y con el mayor orden, la mayor justicia y la máxima libertad)

TEMAS DEL DIA

Independientes pero semejantes

Parece que por algunas personas ha sido mal interpretado un artículo editorial nuestro de ayer en que se hablaba de los candidatos que pueden ofrecer garantía suficiente de defensa de los intereses católicos.

El partido Acción Nacional no presenta en Avila mas que dos candidatos: los señores Sampedro y Bermejo. Los otros candidatos que mencionábamos lo son con carácter absolutamente independiente. Así el candidato sacerdote se apresura a la lucha con este *único y exclusivo* carácter: el de sacerdote, el de mandatario del clero abulense para defender en las Constituyentes los altos principios religiosos y los innegables derechos de la Iglesia, que difícilmente pudieran encontrar un paladín más decidido, más eficaz y más apropiado que el culto catedrático del Seminario y prestigioso párroco de Santiago.

La característica única de candidato del clero que distingue al señor Pérez Arroyo no le diferencia sin embargo, sino que por el contrario le asemeja considerablemente, a los candidatos de «Acción Nacional», lo mismo que les ocurre a los señores San Román y Picón y por eso hemos ofrecido y ofrecemos estos nombres juntos a nuestros lectores a cuya ideología han de convenir sin duda todos ellos.

Tolerancias peligrosas

No hace mucho se permitió un mitin anarquista en Madrid; fué precisamente, a renglón seguido de la expulsión del eminentísimo señor Cardenal Primado de España. Lo que se ha dicho en referido mitin ha sido enorme, verdaderamente atrevido.

Uno de los oradores manifestó, entre otras cosas: «En Madrid se conspira contra nuestras reivindicaciones desde los despachos de los ministros; pero el pueblo sabrá imponerse y arrollarlo todo en una marcha rápida y fatal»

Otro dijo: «Comaradas, valentía, constancia y tenacidad que el triunfo nuestro está cercano. ¡Viva el anarquismo!»

Agregó otro: «Hay que disolver, como medida previa para toda reivindicación popular, a la guardia civil y hay que armar al pueblo. No esperemos a las Constituyentes. Hagamos desde ahora mismo nosotros su labor»

Otro afirmó que el anarquismo es una verdad eterna e inmutable, y preguntó qué hacía el Gobierno después de tanto prometer cuando conspiraba. Y, como consecuencia inevitable de tales premisas, se concluyó que el Estado no es sino el despotismo organizado y que «mientras haya Gobierno no habrá libertad»

Todo esto se predicó por anarquistas en Madrid sin que el Gobierno republicano haya puesto inconveniente alguno a tales doctrinas hondamente perturbadoras y causantes de la mayor intranquilidad en los espíritus.

Por lo que se está observando parece que únicamente se ponen estorbos a la predicación de los principios religiosos, o a la difusión de las ideas de bien y de virtud; porque a los que esto propugnan, muy ajenos a toda política, se los persigue, se los molesta y hasta se los encarcela, o se los expulsa de España, según confirman casos repetidos.

Opinamos que no es ese el camino que conduce a la consolidación de la República. Ciertas tolerancias con unos mientras a otros se impide el libre ejercicio de sus derechos, o se hace la vista gorda a violentas oposiciones a los mismos, es de lo más peligroso que se pone al paso de la República. Es lo que puede dar al traste con ella en un dos por tres.

HORROROSA EXPLOSION

POOLE (condado de Dorset, Inglaterra).—A consecuencia de una explosión de nitroglicerina habida en la fábrica naval, site a seis millas de Poole, ha habido 10 muertos y 16 heridos.

La detonación se oyó a más de veinte millas de distancia de Poole.

A LOS ELECTORES DE LA PROVINCIA DE AVILA

Conocida es en esta provincia mi modesta personalidad, y con ello mi manera de sentir y pensar; por eso juzgaba casi innecesario el dirigirme a la opinión reflejando en un manifiesto la norma de conducta que en mi actuación en la vida pública habría de seguir, pero un dictado de mi conciencia me impulsa a hacer manifestaciones que vengam a corroborar de modo indubitable mi forma de obrar y de proceder.

La Sociedad de Estudios Políticos, Económicos y Sociales, a la que me honro en pertenecer, sumada hoy a la derecha liberal republicana, ha expuesto un programa, publicado en toda la prensa, que suscribo íntegramente, cuyos principios básicos en breve resumen he de consignar en estas mal pergeñadas líneas.

Ferviente adhesión al régimen republicano recientemente instaurado con amplio y sincero apoyo al mismo, buscando su consolidación dentro de un molde de orden, impidiendo con todas nuestras fuerzas que el imperio de la democracia, con tan buenos auspicios llegado hasta nosotros, se convierta en demagogia que suma a nuestra querida Patria en la desolación y la ruina, ahogando y asfixiando todas sus fuentes de vitalidad y de riqueza.

UNIDAD NACIONAL con amplia autonomía que permita a cada región un desenvolvimiento adecuado a las características peculiares de las mismas, rechazando todo aquello que tienda a desmembrar el territorio Patrio.

RELIGION, y religión católica, a cuyo calor nos educamos y vivimos, que fué la que impulsó a nuestros antepasados a aquellas gestas heroicas que inmortalizaron sus nombres, llenando páginas gloriosas de la historia, y que culminaron en la brillante toma de la Ciudad de Granada, en donde quedó consagrada nuestra unidad nacional.

FAMILIA.—Respeto y protección a esta institución, fundamento básico de la sociedad, ella es el primer medio de educación transmitiendo desde el primer momento y poco a poco, la práctica de la ley moral, contiene al hombre en la senda del deber atrayéndole al camino de la virtud y de la dignidad cuando se separa de él, llevando consigo la vida en familia el ejercicio del sacrificio, del trabajo y de todas las virtudes domésticas que elevan y ennoblecen. Para su mejor sostenimiento aspiramos a la creación del patrimonio familiar.

PROPIEDAD.—Respeto absoluto a la propiedad individual, despojada ésta del egoísmo estructural del derecho romano, ya que la misma tiene más fines que llenar que el de servir al propietario; la sociedad, de un modo más o menos directo, contribuye a la valoración de la misma y es justo y equitativo que participe de los beneficios que presta, derivándose de este criterio la doctrina que se sintetiza en la propiedad función social. Acordes con esta misión atribuida a la propiedad defendemos la expropiación de los latifundios que no presten el servicio que a esa institución se le asigna y su división en parcelas que sean base del patrimonio familiar a que antes hemos hecho referencia, o vengam a engrosar el número de propietarios que tanto implica como acrecer el número de los satisfechos.

Hemos de dirigir nuestros esfuerzos a lograr la exención tributaria de la pequeña propiedad, ya que sus dueños tienen bastante con el trabajo asíduo y rudo que a la misma dedican y hemos de procurar

por todos los medios el mejoramiento de la clase agricultora, de esa clase tan sufrida, tan callada y tan vejada, buscando la unión de todos sus elementos para que en ella encuentren el más grande apoyo a sus justas aspiraciones, procurando, con el concurso de todos, la facilidad en la adquisición de aquellas primeras materias que complementan el factor tierra.

PROBLEMA OBRERO.—A él ha de dedicarse gran atención, llenando los deseos tan sentidos del obrero, con fijación de jornales adecuados, con creación de regímenes de previsión que le pongan a cubierto de las contingencias de la inuñilidad, la vejez, la enfermedad, la muerte y el paro forzoso, y mejoramiento de los existentes, y queremos que este problema se resuelva dentro de los cauces del derecho, sin odios, sin rencores, sin pasiones; hermanando al capital y al trabajo, factores indispensables, que aisladamente no pueden subsistir, pero que unidos se complementan, pedimos a aquél apoyo y ayudá para el trabajo, apoyo que ha de desenvolverse en la forma requerida por la dignidad humana, y pedimos al trabajo que defienda y sostenga sus justas reivindicaciones sin destrozar una fuente de riqueza tan importante como el capital.

Expuesto queda, muy en resumen, nuestro programa, y en consonancia con él, nuestro lema ha de ser **PATRIA, RELIGION, FAMILIA y PROPIEDAD**, todo ello dentro de la República, y con el mayor orden, la mayor justicia y la máxima libertad.

Velaremos por la formación de verdaderos ciudadanos, haciendo accesibles las carreras del Estado a todas las fortunas, que hoy por su excesivo coste, parecen vinculadas en contadas clases, poniéndolos a todos en condiciones de aspirar a los más elevados puestos de la Nación.

PROBLEMAS LOCALES.—Todos cuantos afectan a nuestra provincia se desenvolverán y apoyarán con gran entusiasmo; en contacto constante con mis paisanos, conozco sus verdaderas aspiraciones, siento con ellos sus necesidades y participo de sus ansias y deseos de redención y mejoramiento; hay que procurar el auge del Municipio; una ingente de las libertades castellanas, con autonomía adecuada y con el robustecimiento de sus haciendas locales, no con nuevas gabelas y arbitrios, sino con un sistema esencialmente distinto y que no implique sacrificio del contribuyente, hay que hacer desaparecer el repartimiento de utilidades que grava de manera tan desigual y evitar la continuación de impuestos que, recayendo sobre bases de escasa potencialidad económica, con sumen todo o gran parte de los productos obtenidos con un máximo esfuerzo.

ABULENSES, si vosotros creéis que mi programa llena vuestras aspiraciones, si consideráis que mi esfuerzo, jamás regateado, puede contribuir al desenvolvimiento y progreso de nuestra querida provincia castellana, votad mi candidatura honrándome con vuestra representación.

Avila a 15 de junio de 1931.

José Picón

Arturo Sanales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

[Handwritten signature]

EL ANGELUS... EN NAVARRA

Verdaderamente que estamos viviendo unos días de tantas y tan diversas emociones que nuestro pobre corazón humano no puede soportarlas sin detrimento y sin que lata con latidos tan intensos, tan agudos, que lo pongan en peligro grave de perecer en la batalla...

De una de esas horas de belleza incomparable quisiera ocuparme. De uno de esos momentos en los que ya lo que se siente y lo que se goza no cabe en las almas.

El acto hermosísimo del mitin de afirmación católica de Pamplona tenía que irradiar una luz especial, tenía que dar una nota que se saliese de lo usual, de lo común, tenía en fin que condensar en una intensa e inmensa plegaria, todo lo que aquellos valientes decían y sentían, todo lo que con ellos sentíamos los demás, y esa plegaria se dijo y esa demostración de fe y de piedad, se dió, y esa escena para describir la cual se precisarían plumas de escritores de valía, que daría para siempre encuadrada en las que se desarrollaron el domingo en la Plaza de toros de la capital navarra...

Discursos de tonos levantados rebosantes de fe, de esa fe robusta que tiene raigambres tan hondas y tan antiguas como los altos árboles seculares de sus montañas en los corazones de los hijos de Navarra.

Palabras que hacían vibrar con vibraciones entusiasmadas por la altura de miras que expresaban, por el amor a España, por el deseo unánime de que la paz vuelva a ella y vuelva con todas las garantías de seguridad y respeto para nuestra sacrosanta religión. Gritos de adhesión profunda al Vicario de Cristo, al Papa Pio XI que es para nosotros sus hijos fidelísimos, la representación de lo más grande, de lo más santo que existe en la tierra. Las manos ya no tenían fuerzas para aplaudir de cansadas que estaban. Las gargantas estaban enronquecidas. Pero venía sobre aquella multitud en la que con esa fraternidad cristiana, la verdadera se unían ricos y pobres, obresos y aristócratas, los poderosos según el mundo y los pequeños según la tierra, un soplo sobrenatural que hacía olvidar fatigas, el sol de verano, el cansancio natural para no dejar puesto sino al deseo tenaz de defender y proclamar de palabra, con el alma, y decididos a dar si preciso fuera hasta la última gota de su sangre: sus creencias y sus ideales religiosos.

De pronto, interrumpe el clamoreo humano la voz de Dios que por medio de las campanas recordaba a los hombres la salutación del Ángel a María y el diálogo celestial que en la Anunciación se entabó entre el Mensajero del Cielo y la doncella de Nazaret.

Unos segundos de silencio. Y luego, luego el orador que acer...

Sección religiosa La verdad en su lugar

SANTORAL Día 25.—Jueves Santos Guillermo, abad y Máximo, Sospatro, Próspero y Adalberto, confesores Domingo y Galicano, mártires, y Lucía, Febronia y Orosia, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Guillermo, con rito doble y color blanco. CULTOS Mes de junio Santo Tomás. Continúa el mes. Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio propio del mes.

Cuarenta Horas Se celebran en la iglesia del Colegio de la Purísima Concepción, con exposición a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

La Unión y el Fénix Español



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES

Alto y recuerda que los antiguos navarros a esa hora rezaban el Angelus y que ellos lo van a rezar también. Y luego, luego, el sacerdote que comienza a orar... Y luego, la muchedumbre aquella, más de veinte mil labios que son el eco de otros tantos corazones, que contestan a una... que saludan a la Virgen, que la dicen con el Angel, Ave María. Y la proclaman llena de gracia, como Ella dijo: 'Me llamarán bienaventurada todas las generaciones'. Y después, en una pefición mezcla de grito potente y mezcla de sollozo, la piden que ruegue por nosotros porque somos pecadores, pero por eso mismo necesitamos más de su compasión y de su amor maternal.

En pie para defender su fe... En pie para proclamar su adhesión a la Iglesia... En pie para bendecir y ensalzar y pedir protección a la Madre Dulcísima de Dios y nuestra Patrona de nuestra patria.

Bien haya Navarra que tal ejemplo ha dado. Bien haya el alma española allí representada que hace pública demostración de la fe que hace tantos siglos es su patrimonio mejor...

Día de sol esplendoroso... Mañana de consoladora esperanza... Escena de grandeza netamente española... A través de las angustias y de las lágrimas y de las agonías que el catolicismo español padece y derrama es el rayo suave y alentador que caldea e ilumina y despeja las nubes sombrías del horizonte...

María de Echarri

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 17 de Julio próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Muñico a Rinconada, cuyo presupuesto asciende a 19 mil 652,33 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 590 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 18 de Julio a las once y media horas. El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales. Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determina el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores. Avila 22 de Junio de 1931.—El Presidente, P. Jiménez.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Sección mercantil Madrid Cereales y harinas No sigue la marcha el mercado triguero que las circunstancias y las perspectivas hacían suponer. Cada vez es más pesimista la impresión de la próxima recolección en la zona Sur de España, y por si ello fuera poco, la carencia absoluta de lluvias en Castilla y los fuertes calores últimamente registrados, dan fundamento a los serios temores que la cosecha próxima despertará en Castilla.

Navarra y Huesca venden sus trigos de fuerza de 47 a 50 pesetas según calidades y procedencia. Los candeales castellanos se practican en Valladolid a 46 y 47 pesetas, en Burgos y Palencia entre 43 y 44 pesetas. Escasean en absoluto ofertas de Extremadura y los fabricantes de Madrid que contaban de antemano con existencias para hacer el encalce, están en espera de ofertas de trigo nuevo reduciendo casi en absoluto sus compras.

Continúa vigente la tasa de harinas en Madrid de 61,25 por 100 no obstante pagarse los trigos de Toledo y Guadalajara de 49 50 hasta 62 pesetas. Cada vez son más reducidos los arribos de harina del resto de las provincias limitándose a los escasos vagones que en esta época se consumen periódicamente e harinas de fuerza.

BAÑOS DE RETORTILLO

PROVINCIA DE SALAMANCA Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfuroso-sódicas, sulfídicas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Este servicio su maravillosa y sin igual eficacia en el tratamiento de: Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de 'El Collado' (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Baleario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

De enseñanza

Concurso para maestros

Con el fin de proponer en su día el nombramiento de cuatro maestros y dos maestras para ocupar las vacantes existentes en el grupo escolar Cervantes de Madrid, el Patronato de los grupos escolares de Ruiz Zorrilla, Cervantes y Montesinos anuncia a concurso las citadas plazas.

Entre las condiciones que los solicitantes deben reunir figurarán: Pertenecer a la primera lista de las últimas oposiciones; hallarse al frente de la escuela que les hubiera correspondido; haber estudiado oficialmente toda la carrera y tener buena hoja de estudios.

Los que deseen ser nombrados maestros alumnos de citado grupo escolar para practicar en él los dos cursos exigidos, al final de los cuales se formulará al Ministerio la propuesta para su nombramiento definitivo, si el informe del Patronato fuera favorable, deben solicitarlo antes del día 25 del actual del Maestro director del grupo escolar Cervantes, calle de Raimundo Fernández Villaverde número 2, Cuatro Caminos, Madrid, haciendo constar el nombre y apellidos, edad, estado, Escuela que desempeñan, Estudios, calificaciones, Títulos y Escuela Normal donde ha estudiado.

Concurso para los cuatro primeros turnos

La 'Gaceta' del día 21 publica una disposición anunciando por concurso y por los cuatro primeros turnos que establece el Estatuto de 18 de mayo de 1923 la provisión de cincuenta escuelas que han quedado vacantes en la provincia de Navarra desde septiembre de 1930 hasta fin de abril próximo pasado.

En dicha relación figuran 19 escuelas para maestros del primer escalafón de los que a excepción de la de Tudela y las Secciones Graduadas pueden solicitarlas por derecho de consorte; 7 para maestras también del primer escalafón, estas todas pueden ser solicitadas por derecho de consorte; 13 para maestros de segundo escalafón y 12 para maestras también del segundo escalafón.

Los maestros y maestras nacionales que aspiren a las referidas escuelas lo solicitarán en igual forma que la establecida para el concurso general convocado por Real orden de 7 de marzo último, es decir por relaciones sujetas al modelo que esta establece los que serán presentados en las secciones administrativas de la provincia en que los interesados se hallan prestando los servicios en el plazo de 30 días a contar de la publicación de este anuncio en la 'Gaceta' de Madrid.

NOTICIAS RADIOFONICAS

Se salva la vida de una persona. Un farmacéutico de Viena, errado cayó en la cuenta de que por equivocación había dado una preparación que estaba destinada a otro enfermo.

El farmacéutico desesperado, no recordaba más que el nombre de la señora que había recogido la medicina. No sabiendo que hacer acudió a la radio como única probabilidad de evitar que la preparación venenosa causase sus desastrosos efectos. Y... lo consiguió pues al día siguiente la peligrosa medicina volvía intacta a la botica.

La indestructibilidad de la Iglesia

(De nuestro servicio especial P. A.)

PARIS, 20.—Es bien sabido que Francia se encuentra al lado del Vaticano. La Prensa parisina de estos días ha abundado en las mismas ideas. En efecto, Francia templa cada vez más su espíritu y se acerca al ideal católico. En los pueblos como en las edades de los hombres se experimentan cambios y evoluciones que a veces asombran. ¿Quién diría hace 25 años que la Iglesia en Francia iba a poder subsistir después de aquellas inicuas, ilógicas e injustas persecuciones de los gobernantes? Los que vivimos aquellos tiempos presagiamos, ante los desmanes y las expoliaciones de los sectarios, que el pueblo católico en Francia quedaba tan mal trecho que no podría volver a tener la grandeza que ahora tiene. Todos estos recuerdos vienen a nuestra mente por causa de los acontecimientos últimos de España.

Aquí se tiene la seguridad de que en el pueblo español ha de iniciarse muy pronto un movimiento de reacción en defensa de los atropellados intereses de la Iglesia. A ese pueblo español, tan merecedor de otra suerte, se dirigen los articulistas de varios periódicos de París, para alentarle, puesto que tienen la seguridad de que los católicos españoles sabrán demostrar ante el mundo que son los mismos que aquellos de sus antecesores que no consintieron en que penetrase en su suelo la herejía.

Veán el ejemplo de Francia, la patria de S. Luis, de Santa Juana de Arco, y de Santa Teresita. Los católicos de Francia se encontraron hace un cuarto de siglo atropellados, vejados, escarnecidos, con sus templos invadidos por las turbas, con el Crucifijo descolgado de las escuelas, expulsado el Nuncio y arrancadas las cruces. Aquello pasó. Fue como un torbellino potentísimo que derribó cuanto encontró a su paso de una manera arrolladora.

Mas como la Iglesia permanece inmovible, el torbellino pasó, se calmó la tempestad y volvió a alzarse nuevamente el sol de la esperanza. La Iglesia es indestructible, y por eso Francia tiene nuevamente su embajador en el Vaticano, y en París es el Nuncio el personaje más querido y respetado de todos los embajadores del mundo.

Pocos días hace llegó a París el Cardenal Buorne como Legado pontificio, a la vez que como embajador extraordinario de la Santa Sede. La recepción que tuvo en París fue solemnísimas y cordial. Los máximos honores militares se le rindieron y hoy es objeto de todas las atenciones por los ministros.

España se halla amenazada por los sectarios, pero no creemos que desfallecerá en la lucha legal hasta reivindicar los intereses de la Iglesia. Porque la Iglesia es la verdad, porque la Iglesia tiene altos fines que cumplir, porque lleva esencia de vida eterna, es por lo que se extrellarán los impíos, los herejes, los apóstatas contra ella.

E. Black

DESAPARECERA

su neurastenia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Certe de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

VILA - Imprenta de San Martín

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre Aguas sulfuroso-sódicas, sulfídicas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Este servicio su maravillosa y sin igual eficacia en el tratamiento de: Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel. Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de 'El Collado' (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Baleario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

DESAPARECERA su neurastenia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Certe de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones. VILA - Imprenta de San Martín

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de junio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de junio, de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de

Barcelona y Tarragona el 7 de junio, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor J. S. Elcano saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de julio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

REPRESENTANTE

precisa importante casa de Barcelona, buen sueldo y comisión. Se exige fianza en papel Estado o metálica de veinte mil pesetas

ESCRIBID NÚMERO 456

Vergara, 11.

Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nitrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1931)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, h. sopería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Reina del Pacifico» 21 de junio de 1931.

El vapor «Orcoma» 25 de julio.

El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID

Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a precios muy bajos una hermosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, más de 150 a 300 páginas

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12,00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autoras eminentes.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación más de 3.000 páginas en justa

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Bolita del Comercio, Industria y Profesiones

Industria Agrícola y de Profesiones

SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: SOVENTA PESETAS (Incluye los portes en toda España)

ANUNCIA EN ESTE ANUARIO

ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Baillière-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enríquez Granados, 20 - MADRID

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Recítese firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ferrazcal, 125. MADRID

D.

de profesión

en

..... calle

..... número

dir 125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en

12,00 mensuales de 12 pesetas

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1

HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

Precios módicos

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE SENÓN MARTÍN

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fujo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucia», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke... Primera edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa

cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABANA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

PARA 1931



BAILLY-BAILLIÈRE "LOS MEJORES"

Pedido en las buenas

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARAS

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

El día en Avila

Información general

Información política

Ecos de sociedad

Información de España

y del Extranjero

La feria de San Juan

Hoy ha finalizado la feria de San Juan. En el ferrial la misma desanimación de días anteriores, habiéndose hecho algunas transacciones, desde luego pocas.

En los feriantes se veía mas bien el deseo de vender que el de adquirir ganado, y en los restantes artículos de feria, el negocio ha sido casi nulo.

SE ARRIENDAN

Calle de Vallespín núm. 5 un hermoso piso pral. con galería cubierta de cristales, orientado al mediodía, y amplio piso bajo. Razón en la misma.

COMANDANCIA MILITAR DE AVILA

Cuotas Militares

En virtud de lo dispuesto por circular de 20 del actual (D. O. 136), los individuos que deseen acogerse a los beneficios del servicio militar reducido dirigirán sus instancias al Jefe de la Caja de Recluta de ésta Capital.

DE INTERÉS PARA LOS GANADEROS

Chicharro para perros a 50 céntimos kilo.

Duque de Alba 4

Del Gobierno civil

El gobernador civil ha llamado con urgencia a su despacho a alcaides y secretarios de algunos pueblos que según referencias fidedignas se jactan de disponer del Censo entero que ponen a disposición de determinada candidatura o del mejor postor.

Como este proceder es intolerable en una democracia bien entendida, nos consta que la primera autoridad de la provincia está firmemente decidida a proceder con la mayor energía a fin de cortar estos abusos, baldón de ignominia del régimen monárquico que de ningún modo podrán prevalecer en el presente.

Baños contra el RUMATISMO

Fábrica de productos resinosos Navalunga (Avila)

Por el Gobierno civil ha sido autorizado D. Federico Kipp, vecino de Cebreros, para estirpar los animales dañinos que merodean en la finca «El Quexigal», enclavada en aquel término municipal.

El personal de la Cruz Roja asistió en la clínica de urgencia a Pedro Fernández, que presentaba heridas en la pierna izquierda.

La Alcaldía de Babarda anuncia vacante la plaza de recaudador y agente ejecutivo de aquél Ayuntamiento dotadas con el premio de cobranza correspondiente.

Las causas de la abstención reformista

MADRID.—Don Melquiades Alvarez ha manifestado que no se propone contestar a la nota del ministro de la Gobernación sobre los sucesos ocurridos en Oviedo, porque no quiere que se le califique como derrotista de la República, cuando precisamente está decidido a hacer todo lo posible por conservar.

Según manifestaciones recogidas por D. Melquiades en el lugar del suceso, la fuerza pública tenía orden de no repeler las agresiones.

D. Melquiades justificó el acuerdo del partido de retirar la candidatura por Asturias, porque el partido es esencialmente democrático, y ha sido siempre opuesto a la violencia, y no puede ir a una lucha electoral donde, a juzgar por lo ya sucedido, será necesario acudir a la fuerza para contener desmanes.

Dispuestos a ir a la huelga

ZARAGOZA.—Se ha celebrado la Asamblea de empleados de Teléfonos, en la que se ha acordado que si el día 26, último del plazo concedido a la Compañía para que acepte las bases propuestas no han recibido contestación favorable irán a la huelga.

La residencia actual del Primado

SAN SEBASTIAN.—El Cardenal Primado, doctor Segura, se ha trasladado al convento de Monteau Betharra, cerca de Lourdes, hospedándose con la Comunidad cuyos frailes estuvieron instalados largo tiempo en Behovia cuando la persecución francesa.

Se apodoran de las varas del Alcalde y el Juez

SEVILLA.—Se ha tenido noticia de un incidente ocurrido en Bollullos del Condado. Unos doscientos individuos armados de latas de petróleo y otros utensilios y herramientas fueron a casa del alcalde para que les entregase la vara. El alcalde quiso resistir, hablando por teléfono en demanda de fuerza, pero se le hizo saber que era imposible protegerle. Entonces, ante la imposibilidad de resistir, entregó a la turba el atributo de su autoridad. Después los revoltosos fueron al domicilio de dos tenientes de alcalde y lograron los mismos trofeos, y así al juez, al sargento de la Guardia municipal y a los subalternos, incautándose de pistolas, sables y uniformes.

Después de cometidas estas hazañas se dedicaron a requisar los camiones para que los transportaran a Huelva, y, efectivamente, hacia la capital marcharon, pero en la carretera fueron detenidos los expedicionarios. No consiguieron entrar en Huelva más que una comisión, que se entrevistó con el gobernador. Al día siguiente las autoridades de Bollullos del Condado fueron a ver al gobernador y le enteraron de lo sucedido. El gobernador ha ordenado la detención de varios individuos, de los cuales hay ya cuatro o cinco en la cárcel. Se ignoran los propósitos que tenían los revoltosos.

LA FIESTA DE SAN JUAN BAUTISTA

Hoy se ha celebrado en la Parroquia de San Juan la fiesta a su titular, con solemne Misa y sermón que predicó el coadjutor de la citada Parroquia D. Gregorio Coronado.

Esta tarde han tenido lugar visperas solemnes a las cuales ha asistido el Cabildo de San Benito.

El Consejo de Ministros de ayer

El Presidente del Gobierno provisional manifestó ayer tarde, antes de entrar al Consejo, que ha hecho en el presupuesto de la Presidencia una economía de 471.000 pesetas y ha suspendido una partida de turismo por 600.000, con lo que llegarán a cerca de dos millones las reducciones que se obtengan si se les suman otras no determinadas aún. También se realizarán economías en el presupuesto de Marruecos y se reducirán los gastos secretos a la mitad.

Cinco horas y media duró la de liberación ministerial. Los consejeros no hicieron manifestaciones. Solo el Sr. Alcalá Zamora anunció a los periodistas que esta noche, a las diez, volvería a reunirse el Consejo.

La nota oficiosa facilitada por D. Marcelino Domingo dice así:

«El Gobierno aprobó la propuesta por la ponencia nombrada para resolver la cuestión de los ferroviarios seleccionados. Serán licenciados los militares en primera situación y causarán baja en el escalafón de reenganchados, que formarán una escala especial a restringir, en condiciones que no impida la colocación de los readmitidos ni el movimiento de la escala de los agentes civiles. Respecto de la admisión de los seleccionados se aprobaron las bases pertinentes para fijar las normas a que ha de ajustarse»

PRESIDENCIA.—Se acordó que esta pueda acceder a la solicitud del fiscal del Tribunal de Cuentas sobre la preparación de exigencias de responsabilidades durante el interregno parlamentario.

Se convino en apresurar la instalación de la radio en el Congreso con objeto de que puedan oírse en toda España los debates en las sesiones.

JUSTICIA.—Dió cuenta de las bases para un proyecto de decreto orgánico sobre la Sala mixta del Tribunal Supremo, de suerte que este Tribunal unifique el Poder judicial de la República española. A este fin, el personal que constituye la sala habrá de quedar sometido a la ley orgánica del Poder judicial y demás leyes complementarias.

GUERRA.—Se aprobó la propuesta concediendo varias recompensas a los heridos y muertos en la acción de Cilles. Decreto concediendo el pase a la reserva a los generales Burguete, Barrera, Martínez Romero, Junquera, Luna, González Moya y Sánchez Mármo

Otro concediendo el pase a la reserva a tres coroneles del Cuerpo de Inválidos. Otro creando el Cuerpo de Aviación. Otro concediendo el retiro voluntario a las clases de tropa.

INSTRUCCION.—Decreto sobre creación de 27.151 escuelas, paratiendo del 1.º del julio, en que se empezará por la creación de siete mil plazas de maestros y maestras con destino a escuelas nacionales.

Del ministerio de Economía se aprobó un decreto, dictando las normas que han de ajustarse los expedientes sobre devolución de parte de los derechos arancelarios por importación de trigos exóticos.

También se aprobaron varios nombramientos de decanos y rectores.

Exámenes

En el Conservatorio de Madrid y con la brillante calificación de sobresaliente, ha aprobado tres años de solfeo y cinco de piano, la monísima niña de 10 años de edad, Sofia Blázquez, sobrina de nuestro querido amigo y paisano D. Juan de Mata Blázquez, capellán subinspector de la Compañía Trasatlántica, a quienes enviamos nuestra más efusiva enhorabuena.

Aniversarios

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Petra López de Pardo, de grata memoria.

Hace dos años dejó de existir la señorita Angeles Santamaría, de feliz recuerdo.

En tan luctuosa fecha renovamos a las familias de las finadas nuestro sentimiento.

Etronzación

Coincidiendo con la festividad de San Luis Gonzaga, el domingo se celebró con toda solemnidad el acto de inaugurar el hermoso oratorio que el ilustrado médico de esta ciudad D. Luis Martín, tiene primorosamente instalado en su nuevo domicilio.

Con tan fausto motivo se ha celebrado un triduo que ha revestido gran esplendor haciendo uso de la palabra en sus distintos días, don Gregorio Coronado, el P. Calles y el magistral de la Catedral, don Castor Robledo, que pronunciaron sentidas pláticas alusivas a tan hermoso acto.

Por delegación de nuestro ilustrísimo Prelado bendijo la nueva casa el magistral de la Catedral D. Castor Robledo.

Por la tarde tuvo lugar el acto de entronizar en uno de los salones de la misma la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, la que después de bendecida en el oratorio fué trasladada por D. Luis Martín al salón a ella destinado.

Durante el triduo el coro de la Catedral interpretó sentidas estrofas dedicadas a tan hermosa fiesta.

Al acto asistieron numerosos invitados entre los que figuraban bellas señoritas que entonaron cantos piadosos, siendo todos espléndidamente obsequiados con un magnífico lunch.

En los días del triduo se celebró numerosa comunión por las muchas amistades de los señores de Martín, oficiando la Santa Misa el M. I. Sr. secretario cancliller don Eduardo del Campa y el R. P. Cipriano.

A las muchas felicitaciones recibidas con este motivo por D. Luis Martín y su distinguida familia, unimos la nuestra muy sincera.

Vinjeros

Ha salido para Alicante donde pasará una temporada, la señorita Amparo Jiménez Vaquero.

Han llegado de Logroño, la ilustrada directora de la Normal de Maestras, señorita Fidela Martín con su simpática hermana Sofia para pasar unos días al lado de sus hermanos los señores de Martín y marchar después a El Tiemblo para pasar la temporada de verano al lado de su madre y hermano don Trifón Martín, cura ecónomo.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Instrucción.—Subvenciones

MADRID, 24, 4:30 tarde.—Se ha firmado en el ministerio de Instrucción los expedientes de concesión de subvenciones a varios ayuntamientos, entre ellos el de Cepeda la Mora (Avila) al que se conceden 18.000 pesetas por dos escuelas unitarias.

En Hacienda. Los nombramientos de personal

El ministro de Hacienda, preguntado por los periodistas sobre una anunciada combinación de personal en un ministerio que ya estaba anunciada, ha respondido que aunque el Gobierno ha dispuesto que se puedan hacer nombramientos de personal durante el periodo electoral, él estima que no deben hacerse no siendo muy urgentes y que ha acordado aplazar los relativos a su departamento hasta después de pasadas las elecciones ya que ahora podría darse al hecho una interpretación torcida.

Las Cortes Constituyentes se reunirán en El Escorial

También habló el Sr. Prieto del lugar en que se celebrarán las reuniones de las Constituyentes y manifestó que en este punto el Gobierno no mantiene su criterio de que sea en El Escorial. Ya se está preparando un lugar a propósito, al lado del Paraninfo, en el cual habrá sitio sobrado para todos los diputados. También tiene ya el ministro de Hacienda los planos de las obras que se precisarán y los diversos proyectos y los gastos que con ello se originan han de ser insignificantes.

La propaganda electoral de los ministros

El Sr. Prieto saldrá mañana por la noche o el viernes por la mañana para Bilbao con objeto de asistir a varios actos de propaganda electoral.

A su regreso se detendrá probablemente en Valladolid donde tomará parte en un mitin y seguidamente marchará a Madrid donde piensa estar el domingo.

En Trabajo

El ministro de Trabajo ha manifestado que lleva recibidas 107 instancias de reingreso en la Telefónica.

Un periodista le dijo que el señor Alcalá Zamora había dicho a su regreso de Jaén que consideraba inmoral la manera en que se hallaban alojados la mayoría de los obreros de aquella región andaluza.

El Sr. Largo Caballero contestó que en efecto hay algunos pueblos donde los obreros duermen en las plazas públicas, aun muchos de los que ganan jornal, debido al elevado precio de los alquileres. El ministro dice que hay que acabar con esto pero que los propietarios de casas piden una disminución en las contribuciones y el Estado no tiene mas remedio que proteger sus fondos.

En la Presencia.—Paz electoral

El Sr. Alcalá Zamora dijo a los informadores que reina una gran paz electoral y que en algunas provincias se han arreglado las diversas candidaturas.

Se le preguntó si se había confirmado la salida de España del diputado comunista fraacés M. Declo a lo que contestó que no sabía nada oficialmente pero que así se lo habían manifestado por conductos particulares.

Añadió el Sr. Alcalá Zamora que hoy marchará a Alcalá de Henares acompañado del ministro de Instrucción.

En Gobernación.—El constante ofrecimiento de garantías del Sr. Maura

El ministro de la Gobernación ha dicho que está enterado de que algunos elementos extremistas tanto de las izquierdas como de las derechas se proponen perturbar la paz pública el día de las elecciones, pero que el Gobierno está preparado para todo; lo tiene todo previsto y actuará con la máxima energía para evitar o corregir toda clase de abusos o de intentos de alborotos.

Añadió el Sr. Maura que espera que en el panorama político haya bastantes sorpresas.

Los elementos revolucionarios de Sevilla.—Franco vuela sobre la ciudad arrojando proclamas

También dijo el ministro de la Gobernación que según le comunica el Gobernador de Sevilla están los ánimos muy excitados por parte de los candidatos revolucionarios y de sus partidarios. El comandante Franco que se encuentra en aquella ciudad a donde ha acudido para asistir algunos actos de propaganda ha volado sobre la población arrojando proclamas y candidaturas.

El Gobernador civil se lo ha comunicado al ministro para que este advierta al comandante Franco que eso se halla terminante prohibido cosa que sin duda ignora el director general de Aeronáutica.

El «Graf Zeppelin» no irá al Polo

BERLIN. El doctor Eckner ha desistido de la proyectada expedición polar con el «Conde Zeppelin», en vista de las averías sufridas por el submarino del profesor Wilkins y su accidentada travesía.

El dirigible efectuará, en cambio, un vuelo de estudio sobre las costas del norte de Siberia.

De Méjico

VERACRUZ.—Desde Huautuco comunican que, con motivo del entierro de un sacerdote recientemente asesinado, los católicos organizaron una manifestación de protesta.

La policía salió al paso de los manifestantes y sobrevino una colisión de la que resultaron muertos el jefe de policía, dos oficiales y tres paisanos. Además hubo buen número de heridos.

Una extradición

MONTPELLIER.—El anarquista español José Peris ha sido trasladado a Cervere para ser allí entregado a las autoridades españolas en la frontera.

Peris que está reclamado por el Gobierno español, será conducido a Madrid.

Sublevación a bordo

CASABLANCA.—El vapor «Monte-Kemmel» en ruta a Casablanca, ha lanzado un radio anunciando que a su bordo ha estallado una sublevación y que tiene dos muertos y varios heridos.

Cuando expedía el despacho se encontraba a 150 millas de Casablanca y anunciaba que llegaría aquí a media noche; pero todavía no ha llegado.

Las autoridades han tomado medidas para recibirlo.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 24 de junio de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO			Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.	Estado del cielo		
8	66,4	11,4	11,0	NNO	1	Cubierto	9,2	Máx 17,6
12	66,86	15,8	14,2	ONO	2	Idem	»	
18	66,88	15,0	13,6	NNE	2	Nuboso	»	Mín 10,2



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal
Para consultas técnicas y muestras gratuitas:
Consultorio Agronómico de la Unión Química y Fieles, S. A.
Valladolid - Calle Alfonso XII, 2